

# 假日中国“夜经济”火起来

撸串啤酒、夜场电影……国庆假日期间记者走访发现,各地“夜经济”发展如火如荼,夜间消费成为国庆假期消费新亮点,假日里的中国正“越夜越美丽”。

晚上10点多,北京西单商业街的首都电影院里,前来观影的人络绎不绝。对外经贸大学研究生黄婷婷和同学刚刚吃完宵夜,便“转战”到西单看夜场电影。“买了献礼片《我和我的祖国》的电影票,之前在朋友圈就有很多人推荐这部电影,我们也希望在这个特殊的节日里,感受所有中华儿女的爱国情怀。”她说。

沸水里煮着一锅肥美的生蚝,烤鱿鱼在铁板上吱吱作响……已是夜里1点,位于杭州市玉古路的黄龙海鲜大排档依然人满为患,人们在深夜吹着电风扇,喝着扎啤,享受着来自海洋的鲜香滋味。老板潘建钢告诉记者,国庆期间大排档每晚接待顾客近2000人,营业额近20万元。

“夜幕降临,西安秒变长安!”夜色下的“大唐不夜城”开始展现自己最美的一面,放眼望去,整个广场流光溢彩,灯火辉煌,不少游客身穿汉服,纷纷拍照打卡留念。近几年来,夜游已



这是9月30日无人机拍摄的武汉长江两岸的灯光秀。近日,武汉举行“楚天光秀·辉煌江城”长江灯光秀,长江沿岸的建筑外立面亮起璀璨灯光,并出现“祖国万岁”等祝福语,庆祝新中国70周年华诞。

新华社记者 熊琦 摄

成为文化旅游的新潮流。

除了城市,越来越多别具特色

的“乡村夜经济”,也在国庆假日期间迎来消费热潮。在南宁市周边的

## 搭建舞台 放飞梦想

政策“红包”不断向创业者投出,推动创业创新潮流浪高。据统计,党的十八大以来,我省共开展各类创业活动1.7万场,惠及创业者98.7万人。

创业热潮,也打开了新的就业空间。党的十八大以来,我省扶持创业带头人10.01万人,带动就业62.8万人,平均一名创业带头人创造6.2个就业岗位。

新业态、新技术、新模式的创业领域里,其促就业的效果更为明显。

每天早上,3.5万人相继涌入位于沈阳市浑南区的沈阳国际软件园。

如今,这里已汇集1800多家企业,其中沈阳本土创业型企业就占70%左右。

创业企业如此密集,源于园区多方汇集创业要素,强化创业引领服务。

国际软件园孵化器创业服务公司相关负责人孙晶晶介绍,公司从资金、人才、市场各个方面为创业项目和在孵企业提供专业化服务,特别是今年打造的“盛京基金小镇”,已导入全国近百家投资机构。

在我省,像沈阳国际软件园这样的创业空间,让新项目、新岗位如雨后春笋般“长”起来、“冒”出来。截至目

前,全省共建设创业孵化基地197个,带动就业44.8万人。

### 兜底线 民心暖暖

“照顾老人要细心,也得有技术,翻身、仰背,每个护理项目都有流程和标准。”这些技能是荆淑华在凌源市劳动就业局举办的老人护理培训班上学到的,两个月的培训和技能鉴定合格证,让她有了就业的底气。

技能才是真正的“铁饭碗”。

针对去产能职工、退役士兵、离岗失业人员、农村劳动力等就业困难群体缺乏职业技能的核心问题,我省广泛开展免费职业技能培训,实施“一对一”精准就业援助。

凌源市根据市场和企业需求开展的定向技能培训,受到有就业意愿劳动者和用工单位的欢迎。参加首期老人陪护培训班的35名学员全部通过技能鉴定考试,培训结束后被养老院录用。

援助政策更给力,援助服务更精准,我省牢牢兜住民生底线,不泄气、不松劲。

党的十八大以来,全省帮助46.6

国家级贫困县马山、上林、隆安等地,抓田鸡、摸鸭蛋、挖蚯蚓等充满乡情乡趣的项目,吸引了不少游客前来体验。

“假日期间,我们尝试着将挖蚯蚓和乡村垂钓等体验项目结合在一起,做成乡村‘夜经济’,这样的农家乐火起来,不仅能带动大伙脱贫,还能成为农村集体经济的新产业。”南方电网南宁供电局驻覃浪村扶贫“第一书记”丁特强告诉记者,目前覃浪村特色产业覆盖率达96%以上,其中不少是刚刚发展起来的“乡村夜经济”,预计今年年底村级集体经济收入将突破12万元。

中国人民大学公共管理学院教授许光建表示,假日期间火热的夜间消费反映出我国居民消费正在向品质化和多样化发展。“随着我国居民收入水平不断提升,人们对美好夜生活的消费需求更加强烈,假日‘夜经济’的火热是消费转型升级的必然结果,同时也对城市管理提出更高要求,政府部门要保障城市有序运行,确保百姓假日夜生活既丰富又安全。”

记者 王雨萧 何丰伦

新华社北京10月5日电

## 铁路民航等部门 助力国庆长假安全有序出行

据新华社北京10月5日电(记者樊曦)国庆黄金周进入第5天,各地出行客流保持高位运行。为确保旅客安全有序出行,铁路、电力、民航等部门多措并举,加强假出行服务和安全管理。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,10月5日,全国铁路预计发送旅客1409万人次,加开旅客列车759列。10月4日,全国铁路发送旅客1340.4万人次,同比增加42.7万人次,增长3.3%。

假日出行,电力安全是关键。国网山东莒县供电公司组织人员

对当地客运站售票大厅、候车厅等场所的电力线路和应急电源配置情况展开现场检查,确保假日期间电力供应安全稳定。

民航方面,国庆长假期间,新疆阿勒泰机场开展“我帮您”温情志愿服务活动,组织志愿者在航站楼为广大旅客提供自助值机、中转引导等服务。长安航空在部分航班上开展“同心共筑中国梦”主题客舱活动,与旅客一同在万米高空为祖国献上美好祝福。合肥机场加派人手进行现场巡查,增开安检通道和值机柜台减少旅客排队时间等,多举措保障旅客出行。

## 今明两年我国规划建设 127个铁路专用线重点项目

新华社北京10月5日电(记者安蓓)记者近日从国家发展改革委了解到,到2020年,我国将规划建设127个铁路专用线重点项目,线路总长度达1586公里。

专用线是解决铁路运输“最后一公里”问题的重要设施,对于减少短驳、发挥综合交通效率、提升经济社会效益具有重要作用。

根据国家发展改革委等多部门印发的《关于加快推进铁路专用线建设的指导意见》,到2020年,

一批铁路专用线开工建设,沿海主要港口、大宗货物年运量150万吨以上的大型工矿企业、新建物流园区铁路专用线接入比例均达到80%,长江干线主要港口基本引入铁路专用线。

到2025年,沿海主要港口、大宗货物年运量150万吨以上的大型工矿企业、新建物流园区铁路专用线力争接入比例均达到85%,长江干线主要港口全部实现铁路进港。

## 用生命诠释党员初心

(上接第一版)

在申传兴事迹陈列室,记者看到,申传兴生前随身携带的小笔记本最后一页上,用红笔写着两个大字——奉献。“这就是他的‘红色誓言’,也是对他自己一生学习感悟的总结。”讲解员姜明辰告诉记者,“申老的离休金都用来扶贫帮困了,后来身体不太好,还把1万元存在了支部组织委员那,让她在自己死后用这笔钱交一次特殊党费,这是中组部开的收据。”申传兴事迹陈列室自建成以来,已接待社会各界人士2000余人。

今年4月15日,丹东市委作出《关于开展向申传兴同志学习活动的决定》。主题教育开展以来,丹东市委把申传兴作为主题教育的重要典型,号召全市各基层党组织和广大党员深入开展向申传兴同

志学习活动。组建申传兴先进事迹报告团,编排情景互动式党课,总结申传兴工作法,进一步引导党员干部守初心、担使命。

“咱们这些人,对于全国的事业来说,就是小火星,但是咱们聚是一团火,散是满天星……”申老的话犹在耳畔,激励着基层党组织和广大党员奋勇争先为身边群众解难题、办实事。

十字街镇党委积极争取资金850万元,对10个村19.5公里的屯堡路进行硬化,对镇内主要渠道河流进行治理;兴东街道办事处积极协调上级资金,为朝凤街4号楼重新铺设地下管网,安装单元门,彻底改变了以前“门口水帘洞,墙角黑霉斑”的恶劣环境……申传兴的奉献精神,感召了越来越多的党员干部,一件件小事、好事,汇聚起为百姓造福的新时代磅礴力量。

## 助力村民致富的“幸福使者”

(上接第一版)

妈妈街村是我省最大的行政村,全村有2225户7000余人,人均只有1.7亩土地,村民仅靠土地无法致富。当初,村里有40多家酿酒厂,大量酒糟被当作垃圾随意丢弃。吴连武走访时,同村党总支书记王永生聊起了酒糟利用的事。随后,他多次自费与当地干部外出调研酒糟利用方法。了解到酒糟可以用做牛饲料后,吴连武积极推动妈妈街村酿酒户率先购进肉牛,利用酒糟养牛。

为了帮助妈妈街村扩大养殖规模,吴连武挨家到有养牛能力和意愿、符合贷款标准的农户家劝贷。村民年国海家中有酒厂,还有一些牛,认为每年挣点钱就行了,不愿贷款。吴连武执着地给他讲解富民信贷政策,鼓励他贷款扩大再生产。调查摸底后,吴连武为年国海发放了村里第一笔养牛贷款50万元。有了榜样的力量,这家贷5万元,那家贷10万元,贷款养牛在妈妈街村悄然兴起。

年国海说:“从老吴为我发放第一笔贷款开始,每年我都循环贷款,目前已累计发放几千万元。正是靠着这一笔笔贷款,我家才有了如今1600头牛的养殖规模。养牛成为咱村的支柱产业,都是老吴打的底呀!”

骑车送货

穷富乡亲都不能忘

肖寨门信用社距离妈妈街村5公里,吴连武骑自行车到村里需要20多分钟。不论春夏秋冬,他一直坚持上门为农户服务。27年里,他骑行12万

公里,可以绕赤道3圈。几十年风雨兼程,他的腿患上了风湿。当时的信用社副主任韩莹心疼地劝他坐车去。吴连武说:“我骑自行车背包下乡,既增强了体质,又拉近了与农户的距离。挨家转心里有数,穷富乡亲都不能忘啊!”如今已经拥有千头牛的养殖户刘方军回忆:“老吴工作太较真,给老客户放款回回都到牛棚里查数,能贷100万,想要110万都不要使。”

吴连武每天第一个到单位,最后一个下班。随着当地养牛产业快速发展,信贷业务增多,单位的8小时已经不够用了。每月20日还贷日前后,他经常把工作带回家。当时读小学的儿子,早已习惯了爸爸午夜时分还在工作的灯光。2011年妈妈街村养牛业规模扩大,申贷农户增多,吴连武经常加班到深夜,创下了一周办理100多笔贷款手续的纪录。

因为经常写单据,吴连武的手指磨出了一层老茧。不用看身份证,他能一字不差地填写出300多家养牛户的身份证号码。养牛户腿骨折了,急需饲料款,他顶风冒雪上门送贷……

于一行、爱一行、专一行、精一行,吴连武把支持农民致富作为第一目标,以实实在在的行动实现农民的愿望、满足农民的需要、维护农民的利益。

廉洁自律

不务正业的坚决不贷

吴连武为人低调,生活俭朴,甘守清贫。他坚持底线,不为利益所动,不

从贷款户身上捞取一分钱好处。在他的支持下,村里人陆续住进楼房、开上汽车。贷款户请他吃饭,给他送礼,表示感谢,他均婉言谢绝。他常说:“吃人家的嘴短,拿人家的手短,不能因为给农民帮了一点忙就忘记自己的身份。”看不清牌子的老款手机、磨损严重的饭盒、磕掉漆皮的自行车是吴连武的标配,他恪守党的组织纪律和廉政准则,清正廉洁,一身正气。

吴连武敬业守责、敢于碰硬、勇于担当。他曾说过:“穷的可贷,富的可贷,不务正业的坚决不贷!”他所经办的贷款没有一笔不良贷款,回收率达到100%,为农信社创利达亿元。几年前,妈妈街村有两个贷款户经营不善导致亏损,家中已无任何资产。为确保信贷资金安全回笼,吴连武多次找到担保人做工作,连续数日凌晨回家。担保人王洪斌说,像老吴这样把工作当自己事的人不多了,咱们用钱的时候人家鼎力相助,咱得对得起他,不能让老吴的工作有“污点”。他痛快地替借款人全额偿还了60万元贷款本息。吴连武的坚持,使不赖账成为当地村民的铁律。良好的信用环境,使当地的养牛业发展实现了良性循环。

吴连武把为农民办实事、做好事、解难事视为最大责任,不计个人得失,扎实做好本职工作。他连续多年被评为全省农信系统优秀共产党员、先进工作者,被银监会和银行业协会评为支农先进个人,荣获全国农村合作金融机构服务“三农”和支持中小企业最佳信贷员奖等殊荣。

## 高端学术论坛助力“又见大唐”书画文物展

(上接第一版)北京大学东方学研究院院长、印度研究中心主任王邦维以“玄奘与‘大唐西域记’:唐代中国人了解的西方世界”为题讲述开放性的大唐;中国艺术研究院院长连辑将以“丝绸之路与大唐王朝”为题解读世界文化经济交流的丝绸之路。

在“‘又见大唐’之国宝生辉”论坛上,《国家宝藏》总导演和文博界国

宝守护人及省内专家孙世昌、马宝杰、吴炎亮等将共同讨论如何让国宝生辉,让国宝说话。

专家学者还将围绕展览策划思路、主题内涵、重点展品、辽宁文物以及国内博物馆“国宝展”办展经验等内容进行学术研讨。

记者在采访中了解到,人民网、腾讯视频和国家公共文化云辽宁文化云

